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ПОЛОЖЕНИЕ
об открытом районном конкурсе буктрейлеров  «Свет добра»

I. Введение: Открытый  районный  конкурс буктрейлеров*  «Свет добра» (далее - Конкурс) проводится библиотекой имени А. Н. Радищева муниципального казенного учреждения культуры «Централизованная библиотечная система» Автозаводского района Нижнего Новгорода (далее - Организатор) в рамках реализации проекта «Подари другому радость»  - победителя Международного грантового конкурса «Православная инициатива 2015-2016».

*Буктрейлер (англ. booktrailer) — это небольшой видеоролик, рассказывающий в произвольной художественной форме о какой-либо книге. Цель таких роликов – пропаганда чтения, привлечение внимание к книгам при помощи визуальных средств.
II. Цели и задачи Конкурса: 
Цель: популяризация и продвижение православной литературы
Задачи конкурса:               
·  активизация читательского интереса к книгам, основанным на православном мироощущении, с использованием информационных технологий;
· вовлечение читателей в творческую деятельность;

· создание тематического фонда буктрейлеров для дальнейшего использования в рекламных целях по продвижению книги и чтения.
III.  Условия конкурса:

- В Конкурсе могут принять участие все желающие. 

- Участниками Конкурса могут быть индивидуальные авторы и авторские группы. Каждый участник Конкурса может представить одну работу по выбранной номинации.

- Конкурсные работы не рецензируются и не возвращаются. 
- Участие в Конкурсе автоматически подтверждает согласие автора на размещение буктрейлера на сайте библиотеки и других информационных ресурсах.
· - номинации: 
·  «Православные бестселлеры» (книги о жизни Русской Православной церкви, о вечных христианских ценностях, художественная литература, основанная на православном мироощущении)

· «Чудеса Божии» (православная литература о святых и чудотворцах)

· «Маленький фильм про добрую книгу» (детские художественные книги, которые учат добру, справедливости, честности, взаимопомощи и т. п.). 

IV. Требования к конкурсным работам: 
· Для создания буктрейлера допустимо использовать любое техническое средство с камерой, любую программу – PowerPoint, MoveMaker и другие. Работы должны быть выполнены в формате avi, wmv. Продолжительность – не более 3 минут.
· Буктрейлер не должен нарушать авторские права третьих лиц. Обязательно указание название книги и автора; авторство используемых материалов – видео, текст, иллюстрации, музыка - в титрах работы.
· Предоставленный на конкурс ролик не должен противоречить действующему законодательству РФ или нарушать общепринятые морально-этические нормы

· Конкурсная работа должна сопровождаться заполненной заявкой (Приложение №1). 
VII. Организация, сроки проведения конкурса:
Порядок и сроки проведения Конкурса:

· Конкурс проводится с 15 июня по 10 октября 2016 года в 3 этапа: 

1 этап – 15 июня - 25 августа: прием работ во всех библиотеках Централизованной библиотечной системы Автозаводского района;
2 этап - 1 сентября - 25 сентября: размещение работ на сайте ЦБС, онлайн-голосование на приз зрительских симпатий;
3 этап – 26 сентября - 5 октября: подведение итогов и награждение победителей.

Подведение итогов Конкурса и награждение победителей: 

· Победители, призеры  и номинанты Конкурса  будут награждены Дипломами и экскурсионной поездкой в город Муром. По решению жюри отдельные участники могут быть отмечены благодарственными письмами. 
· Буктрейлеры победителей и призеров будут размещены на сайте Нижегородской епархии.
Контактное лицо по вопросам участия в конкурсе:

Лиц Марина Валентиновна, телефон 269-21-16. Поселок Мостоотряд, дом 30
Приложение № 1

анкета-заявка на участие в конкурсе буктрейлеров : 

Начало формы

	Ф.И.О. участника (участников):


	Название работы:


	Номинация:


	Контактные данные (телефон, e-mail):


	Род занятий (учебное заведение, место работы и т.д.):



