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ПО  БЛАГОСЛОВЕНИЮ  МИТРОПОЛИТА  НИЖЕГОРОДСКОГО И  АРЗАМАССКОГО  ГЕОРГИЯ

ПАЛОМНИЧЕСКИЙ  ЦЕНТР  НИЖЕГОРОДСКОЙ ЕПАРХИИ


К святыням Абхазии 
02-08 апреля 2023, авиа
Христианская история Абхазии (Апсны – “Страна души”) богата и интересна для православного паломника. Впервые в землях абазгов и зигов, на территории современной Абхазии, о Христе возвестил ещё святой апостол Андрей Первозванный. Позже здесь погиб за веру мученик Василиск, преставился ко Господу сосланный в эти края святитель Иоанн Златоуст, иноки из русского монастыря на Святой Горе основали обитель Новый Афон.
	1 день, 

02 апреля
	15.30 – сбор в Стригино.

16.55-19.55 – перелет Нижний Новгород-Сочи а/к Северный ветер
Трансфер в пансионат.


	2 день, 
03 апреля
	Завтрак. 
Пешеходная прогулка по Сухуму, набережные, памятники истории и культуры.   Сухум один из древнейших городов мира. История столицы насчитывает более двух с половиной тысячелетий.  Город построен в колониальном стиле.  Достопримечательностями города являются: сухумская набережная и прибрежный парк, который собрал тысячи диковинных цветов и растений со всего мира. Кафедральный собор. В соборе находятся древние иконы с Афона, а также икона вмч. Пантелеимона с частицей его святых мощей.



	3 день,
04 апреля
	Завтрак. 
ИЛОР. Храм Георгия Победоносца X в. В храме уникальный каменный престол. 

МОКВА. Храм Успения Божией Матери. В свое время храм был значимым сооружением, которое являлось центром религиозной жизни абхазов. 

ДРАНДЫ. Успенский собор. Самый древний купольный храм Абхазии. Современник Святой Софии в Константинополе
Киндги термальные источники в эвкалиптовой роще  (при выходе из земли температура воды находится в пределах закипания (около 100 градусов), а затем через трубопроводы вода подается в резервуар, где остывает до комфортных 45 С.)  


	4 день,
05 апреля
	Завтрак. 
НОВЫЙ АФОН. Новоафонский Симоно-Кананитский мужской монастырь 19 века. Экскурсия по монастырю. Комплекс из 6 храмов. Самый величественный из них Собор св. вмч. Пантелеимона. «Царская аллея». Восхождение на Иверскую (Анакопийскую) гору. Здесь находилась древняя столица Абхазского царства – Анакопия. Колодец со святой водой на вершине горы. 
Храм Симона Кананита (VI-VIII вв.), воздвигнутый на месте погребения апостола.  Келия Симона Кананита – пещерка в горах. Омовение в водах реки Псырцхи.



	5 день,
06 апреля
	Завтрак. 
ГАГРЫ. Посещение крепости Аббата. Храм Ипатия Гагрского внутри крепости. Здесь крестились первые абхазы. Храм почти полностью сохранил свои древние формы, он был сложен из грубо отесанных каменных глыб. Прогулка по Гагрской набережной.
ПИЦУНДА. Посещение Пицундского Патриаршего собора, где располагалась кафедра епископа Стратофила, участника Никейского собора 325 года. Уникальный памятник византийской архитектуры. Его стены хранят фрагменты средневековой фресковой живописи. 


	6 день, 

07 апреля
	Благовещение Пресвятой Богородицы. 
Божественная Литургия в Команах. 
Подъем к месту третьего обретения главы Иоанна Предтечи.  Команский мужской монастырь в горах. 

Здесь хранится гробница Иоанна Златоуста. Источник мученика Василиска на месте его гибели в IV веке. Подъем к месту, где отслужил свою последнюю Литургию Иоанн Златоуст, здесь же находится могила мученика Василиска и его мощи под спудом. 
Михайловка. Храм Преображения Господня - место служения в советские времена Глинских Старцев. Места упокоения святых и подвижников благочестия XX века.  

Возвращение в пансионат.



	7 день, 

08 апреля
	Завтрак (сухой паек). 05.00 – трансфер в аэропорт

10.25-13.55 – перелет Сочи-Нижний Новгород а/к Северный ветер



В стоимость от 27 000 р. входит: проживание в в 2-местных номерах (кондиционер, душ, телевизор, холодильник, санузел), питание завтраки, транспортно-экскурсионное обслуживание, медицинская страховка.
В стоимость не входит: авиабилеты от 10 000 руб., трансфер в пансионат, обеды и ужины, курортный сбор 50 руб. в сутки, доплата за страховку для лиц старше 65 лет 600 руб., старше 70 лет – 900 руб., старше 75 лет – 1 300 руб.,  входные билеты – от 1000 руб.
Обязательно взять с собой документы для прохождения таможенного контроля! 

Документы в поездку в Абхазию

 

Для граждан РФ: паспорт (общегражданский или заграничный),

- для ребенка до 14 лет - свидетельство о рождении с отметкой о гражданстве,

- для ребенка старше 14 лет – паспорт (общегражданский или заграничный) и свидетельство о рождении с отметкой о гражданстве, медицинский страховой полис от несчастного случая (приобретается на месте отдыха), дополнительно - полис медицинского страхования.
Для ребенка до 18 лет, путешествующего без родителей, необходима нотариально заверенная доверенность от обоих родителей на вывоз ребенка из Российской Федерации в Республику Абхазия. 
Для ребенка до 18 лет, путешествующего с одним из родителей, нотариально заверенная доверенность от второго родителя на вывоз ребенка из Российской Федерации в Республику Абхазия не требуется, исключения составляют случаи, когда второй родитель официально заявляет свой отказ на выезд ребенка за пределы Российской Федерации.
Пересечение границы по временным удостоверениям личности невозможно.
Пересечение границы для граждан стран бывшего СНГ и ближнего зарубежья производится только при наличии заграничного паспорта и миграционной карты.
Пересечение границы по разорванному паспорту невозможно.

